

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ**  
**ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ**

**Ημερομηνία 08/09/2021 - 08/09/2021**

**ΑΘΗΝΑ**

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

**ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ**

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



# ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

## ΑΡΘΡΑ

08/09/2021

1) [ΕΣΤΙΑ, Σελ. 3 ] [🔗] Δεκάδες πλαστά πιστοποιητικά. ....	1
2) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 5 ] [🔗] ΤΡΙΤΗ 7/9 Δυσανάλογη προβολή των «μαϊμού» εμβολιασμών, δυσοίων» οι προβλέψεκ από τα κρούσματα και ....	2
3) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 1,18 ] [🔗] .....	3
4) [ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ, Σελ. 1,9 ] [🔗] Νέες κόντρες με παλιά ψέματα. ....	6
5) [ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ, Σελ. 1,12-13 ] [🔗] ΒΡΟΧΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ Α «ΜΑΪΜΟΥ» ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥΣ. ....	8
6) [ΤΑ ΝΕΑ, Σελ. 14 ] [🔗] Non Paper. ....	11
7) [ΤΑ ΝΕΑ, Σελ. 4 ] [🔗] Το παράδειγμα ίου Τσιόδρα. ....	12
8) [ΤΑ ΝΕΑ, Σελ. 4 ] [🔗] «Παραιουν» ιον διοικητή ιουΝΙΜΤΣ. ....	13
9) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 5 ] [🔗] EUROKINISSI /ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΡΑΠΑΝΗΣ. ....	14
10) [POLITICAL, Σελ. 1,34 ] [🔗] Go back, Παύλε Πολάκη! Go back! ....	15
11) [ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ, Σελ. 16 ] [🔗] Αδιαπραγμάτευτες οι αναστολές για ανεμβολίαστους υγειονομικούς. ....	17

Πηγή:	ΕΣΤΙΑ	Σελ.:	3	Ημερομηνία έκδοσης:	08-09-2021
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	63.29 cm <sup>2</sup>	Κυκλοφορία:	1080
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



## Δεκάδες πλαστά πιστοποιητικά

Άγνωστος αριθμός υγειονομικών έχει παραλάβει πλαστές βεβαιώσεις έμβολιασμού. Ο υπουργός Υγείας Θανάσης Πλεύρης δήλωσε ότι τά πλαστά πιστοποιητικά έχουν δοθεί σε πολλές περιφέρειες, όπως στην Θεσσαλονίκη, την Κοζάνη, την Ήκαρα, την Ξάνθη και άλλου. Τουλάχιστον τέσσερεις υγειονομικοί στο «Γεννηματάς» Θεσσαλονίκης έχουν λάβει παράνομα πιστοποιητικά. Τήν ίδια στιγμή ο πρόεδρος τής ΠΟΕΔΗΝ απέκάλυψε ότι τό Υπουργείο Άμύνης έχει ζητήσει τήν παραίτηση του διοικητού του ΝΙΜΤΣ που συνεχίζει νά άπασχολεί άνεμβολιαστους εργαζομένους, ενώ και ο ίδιος τάσσεται κατά του έμβολιασμού.

# ΤΡΙΤΗ 7/9 Δυσανάλογη προβολή των «μαϊμού» εμβολιασμών, δυσοίων» οι προβλέψεις από τα κρούσματα και ...

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Σελ.: 5 Ημερομηνία έκδοσης: 08-09-2021  
 Αρθρογράφος: Επιφάνεια 715.9 cm<sup>2</sup> Κυκλοφορία: 6725  
 Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΙ / ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΠΑΠΑΝΗΣ

Εμβολιασμοί κατά του κορονοϊού στον Ιερό Ναό της Παναγίας στις Αρχάνες Ηρακλείου, ύστερα από απόφαση της Ένορκης και της δημοτικής αρχής να μετατραπεί σε εμβολιαστικό κέντρο για λίγες ώρες

## Δυσανάλογη προβολή των «μαϊμού» εμβολιασμών, δυσοίων οι προβλέψεις από τα κρούσματα και τους θανάτους

► Του ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ

**ΜΕ ΤΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟ** βάρος της κυβέρνησης να πέφτει δυσανάλογα πάνω στις αποκαλύψεις για τις απάτες με τους εικονικούς εμβολιασμούς και για τα πλαστά rapid tests και ενώ οι αναστολές των υγειονομικών αφήνουν δυσαναπλήρωτα κενά στο ΕΣΥ, σε υψηλά νούμερα εξακολουθούν να κινούνται τα σκληρά δεδομένα της πανδημίας στη χώρα: 38 νέοι θάνατοι χθες, 388 οι διασωληνωμένοι (+9 άτομα από προχθές), εκ των οποίων το 90% είναι ανεμβολίαστοι ή μερικούς εμβολιασμένοι και το 10% πλήρως εμβολιασμένοι. Κι όλα αυτά ενώ η Ελλάδα παραμένει σταθερά πιο χαμηλά από τον μέσο ευρωπαϊκό όρο σε εμβολιασμούς ανά εκατ. πληθυσμού (17η θέση). Το κυριότερο, όμως, είναι πως εδώ και 6 μήνες οι ημερήσιοι θάνατοι από κορονοϊό στην Ελλάδα είναι σταθερά πιο πάνω από τον μέσο όρο της Ε.Ε., με την απόκλιση του μέσου όρου να μεγαλώνει ακόμα περισσότερο τον τελευταίο μήνα.

Σχετικά δυσοίωνα είναι και τα τελευταία στοιχεία από την επεξεργασία των λυμάτων για την εβδομάδα 30 Αυγούστου έως 5 Σεπτεμβρίου 2021 που ανακοινώθηκαν χθες, καθώς καταγράφηκαν αυξητικές τάσεις στις επτά από τις δώδεκα περιοχές που ελέγχθηκαν από το Εθνικό Δίκτυο Επιδημιολογίας Λυμάτων του ΕΟΔΥ, με τη μεγαλύτερη αύξηση να παρουσιάζουν τα Ιωάννινα (+200%) και το Ηράκλειο (+74%).

Εν τώ μεταξύ, διάσταση απόψεων διαπιστώθηκε κατά τη χθεσινή συνάντηση του νέου υπουργού Υγείας, Θάνου Πλεύρη, με την εκτελεστική επιτροπή της ΠΟΕΔΗΝ, η οποία επέμεινε στην άρση του μέτρου των

αναστολών, δεδομένου ότι υπάρχει υψηλό τείχος υγειονομικής ανοσίας, με 94% εμβολιασμένους υγειονομικούς. Ο υπουργός κατέστησε σαφές ότι η υποχρεωτικότητα των εμβολιασμών και οι αναστολές εργασίας είναι θέματα που δεν τίθενται υπό διαπραγμάτευση. Από την πλευρά της η ΠΟΕΔΗΝ έθεσε το ζήτημα «συναδέλφων που έχουν νοσήσει και έχουν υψηλό κύκλο αντισωμάτων, παρότι έχει παρέλθει το εξάμηνο της νόσησης, όπως επίσης ότι θα πρέπει να γίνει τεστ αντισωμάτων σε όλους όσοι τίθενται σε αναστολή, καθώς μπορεί να έχουν νοσήσει χωρίς να το γνωρίζουν». Επιπλέον, έθεσε «αναλυτικά τα αιτήματα των αναστολών εργασίας των ανεμβολίαστων χωρίς ένα ευρύ μισθό μετά από 18 μήνες στην πρώτη γραμμή, την απορρύθμιση του ΕΣΥ εξαιτίας των αναστολών (ήδη 7.000 και πλέον αναστολές, 1.000 συνταξιοδοτήσεις εξαιτίας αυτού και εκατοντάδες εκκρεμότητες που υπάρχουν ακόμα με εκκρεμή αιτήματα στις επιτροπές και μετά την επιστροφή από νόμιμες άδειες). Η ΠΟΕΔΗΝ εξήγησε στον υπουργό ότι σε πολλά νοσοκομεία «οι διοικητές κάνουν τα στραβά μάτια για να καλύψουν τα κενά και εργάζονται κανονικά οι ανεμβολίαστοι συνάδελφοι, χωρίς να τους έχει επιδοθεί η αναστολή καθηκόντων παρότι η ημερομηνία έκδοσης είναι 1/9, χωρίς να πληρωθούν γι' αυτό το διάστημα».

Παράλληλα σε διάφορα νοσοκομεία της χώρας (Κεφαλονιά, Ικαρία, Καρδίτσα και, φυσικά, την Παρασκευή στη Θεσσαλονίκη, εν όψει ΔΕΘ) προγραμματίζονται αυτή την εβδομάδα συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας για τις αναστολές, τις απολύσεις των υγειονομικών, την υποστελέχωση του ΕΣΥ αλλά και

για την ένταξη των υγειονομικών στα βαρέα και ανθυγιεινά.

Στο μέτωπο των διάφορων απατών, που αποκαλύφθηκαν όλες μαζί την τελευταία εβδομάδα, ολοκληρώθηκε χθες η ΕΔΕ της 5ης ΥΠΕ για τους εικονικούς εμβολιασμούς στο Κέντρο Υγείας του Παλαμά Καρδίτσας, με το πόρισμα να αναφέρει ότι 33 άτομα έλαβαν πλαστό πιστοποιητικό εμβολιασμού και τον υπουργό Υγείας να αποκαλύπτει στη Βουλή πως ανάμεσα σε αυτούς που έλαβαν πλαστά πιστοποιητικά είναι και υγειονομικοί. Στο μεταξύ, μια ακόμα υπόθεση με πλαστά πιστοποιητικά εμβολιασμού σε νοσηλεύτες και γιατρούς έγινε γνωστή, με τον διοικητή του «Μαμάτσειου» Νοσοκομείου Κοζάνης να αναφέρεται σε δύο με τρία περιστατικά. Το ένα αφορά μια νοσηλεύτρια, της οποίας το πιστοποιητικό φαίνεται να έχει εκδοθεί από τον Παλαμά Καρδίτσας, ενώ τα άλλα δύο, ενός γιατρού και μιας νοσηλεύτριας, δόθηκαν από Κέντρο Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης.

### «Μαϊμού» rapid

Μετά τα πλαστά πιστοποιητικά, ήρθαν και τα πλαστά rapid test. Σύμφωνα με καταγγελία, για την οποία γίνεται ΕΔΕ, στο Γενικό Νοσοκομείο Θήρας φαίνεται πως υπήρξε στις αρχές Αυγούστου έκδοση βεβαιώσεων αρνητικών τεστ ατόμων που δεν είχαν προσέλθει και δεν είχαν καταχωρηθεί στο σύστημα του νοσοκομείου. Επίσης, δεν είχαν δείγματά τους στο μικροβιολογικό τμήμα του νοσοκομείου, ενώ οι εν λόγω βεβαιώσεις με σφραγίδα του νοσοκομείου είχαν σταλεί στη 01.00 τα ξημερώματα από ηλεκτρονική διεύθυνση που δεν ανήκει στο νοσοκομείο.





Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,18 Ημερομηνία έκδοσης: 08-09-2021  
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 586.23 cm<sup>2</sup> Κυκλοφορία: 8215  
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



**ΑΠΙΣΤΕΥΤΟ ΦΙΑΣΚΟ ΜΕ ΤΑ «ΜΑΪΜΟΥ» ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ! ΔΕΝ ΞΕΡΟΥΝ ΤΙ ΤΟΥΣ ΓΙΝΕΤΑΙ**





# Μέγα φιάσκο με τους «μαϊμού»

■ Μπάζει... νερά η ψηφιακή επανάσταση του Πιερρακάκη, την ώρα που η κυβέρνηση έχει βάλει στο στόχαστρο τους υγειονομικούς

**Ε**κτεθειμένους αφήνουν τους Πιερρακάκη και Πλευρή οι συνεχείς αποκαλύψεις με τους «μαϊμού» εμβολιασμούς, που παίρνουν πλέον διαστάσεις χιονοστιβάδας, καθώς αποκαλύπτονται περιπτώσεις σε ολόνα περισσότερες περιοχές της χώρας και κατένας δεν μπορεί να προβλέψει την πραγματική τους έκταση.

Την ώρα που η κυβέρνηση στοχοποιεί τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς και επεξεργάζεται σενάρια επέκτασης της υποχρεωτικότητας ακόμα και στους ιερείς, φαίνεται πως το «υπερόπλο» του Κυριάκου Πιερρακάκη, το e-γον, μπάζει... νερά στην πρώτη κιόλας μπόρα, ως αποτέλεσμα των παιδαριωδών λαθών που έγιναν από τον δήθεν αρχιτέκτονα της ψηφιακής επανάστασης και πολυτιμότερο υπουργό της κυβέρνησης Μπισσιτάκη! Για τα κενά του συστήματος, που επιτρέπουν σε επιτηδείους να παίζουν παιχνίδι με τη δημόσια υγεία, την πολιτική ευθύνη την έχουν οι αρμόδιοι υπουργοί, που δημιούργησαν ένα σύστημα το οποίο κατάφερε να «ξεγυμνώσει» μια τυχαία διοικητική υπάλληλος της Καρδίτσας.

## Σε ρόλο κωροφύλακα

Η κυβέρνηση δεν μπορεί να παριστάνει τον σκληρό κωροφύλακα, να διχάζει τον κόσμο, αλλά την ίδια στιγμή να αφήνει τέτοιες «φρύπτες» στο σύστημα εμβολιασμού. Και, επειδή εδώ μιλάμε για τη δημόσια υγεία και τη ζωή ανθρώπων, κάποιος πρέπει να βρεθεί και να πάρει την ευθύνη. Το ενδεχόμενο να δρα οργανωμένο δίκτυο τηλεστογράφησης πιστοποιητικών, που εκτείνεται σε όλη τη βόρεια Ελλάδα και αγγίζει και τους υγειονομικούς, εξετάζουν οι Αρχές για την περίπτωση της διοικητικής υπαλλήλου στην Καρδίτσα, όπως αποκάλυψε στη Βουλή ο Θάνος Πλευρής.

Συγκεκριμένα, οι Αρχές σε συνεργασία με την 3η Υγειονομική Περιφέρεια και τη διοίκηση του «Μαμάτσειου» Νοσοκομείου Κοζάνης εξετάζουν αν έχει εμπλοκή και νοσπλεύτρια του ιδρύματος στη χορήγηση πλαστών πιστοποιητικών εμβολιασμού σε συγκεκριμένα άτομα από το «κύκλωμα»



Ο Κυριάκος Πιερρακάκης

που δρούσε στον Παλαμά Καρδίτσας. Σύμφωνα με πληροφορίες τοπικών μέσων, πρόκειται για νοσπλεύτρια από την Κοζάνη ηλικίας 45-50 ετών, η οποία αρχικά δεν επιθυμούσε να κάνει το εμβόλιο κατά του κορονοϊού και στη συνέχεια προσκόμισε πιστοποιητικό εμβολιασμού από το... Κέντρο Υγείας στον Παλαμά Καρδίτσας, υποστηρίζοντας ότι μετέβη εκεί επειδή είχε αρκετούς γνωστούς! Το ζήτημα φαίνεται ότι απασχολεί τη διοίκηση του νοσοκομείου από την περασμένη Πέμπτη, ημέρα που ξεκίνησαν και οι σχετικές διαδικασίες έρευνας. Σύμφωνα με πληροφορίες, ερευνώνται τουλάχιστον ακόμη δύο περιπτώσεις

που ενδεχομένως δεν έχουν τηρήσει τις σχετικές διαδικασίες, με τη μία να αφορά γιατρό του «Μαμάτσειου».

Την ίδια ώρα, ολοκληρώθηκε με διαδικασίες «εξπρές» η ΕΔΕ της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας, το πόρισμα της οποίας αναφέρει ότι 33 άτομα

έλαβαν πλαστό πιστοποιητικό εμβολιασμού, ωστόσο, σύμφωνα με πληροφορίες, ακόμη ένας ΑΜΚΑ που βρισκόταν υπό διερεύνηση αποδείχθηκε τελικά ότι αφορά άτομο που φαίνεται στο σύστημα, αλλά στην πραγματικότητα δεν έκανε εμβόλιο για τον κορονοϊό.

Η υπάλληλος θα παραπεμφθεί στο Πειθαρχικό της 5ης ΥΠΕ με το ερώτημα της απόλυσης ή της αργίας, ενώ ήδη έχει τεθεί σε αναστολή από τα καθήκοντά της για έναν μήνα. Το πόρισμα της ΕΔΕ θα κατατεθεί από τον διοικητή της 5ης ΥΠΕ στην Εισαγγελία Καρδίτσας, η οποία θα διερευνήσει τις ποινικές διαστάσεις της υπόθεσης και θα ασκήσει δίωξη. Στο στόχαστρο των Αρχών μπαίνουν και τα άτομα που έλαβαν τα πιστοποιητικά χωρίς να έχουν εμβολιαστεί. Την ίδια στιγμή διατάχθηκε ΕΔΕ για τέσσερις υγειονομικούς στο Νοσοκομείο «Γεννηματάς» της Θεσσαλονίκης, οι οποίοι φέρεται ότι έχουν εμπλακεί σε υπόθεση με πλαστά πιστοποιητικά εμβολιασμού, ενώ χθες ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος αποκάλυψε σε δηλώσεις του ότι υπάρχει καταγγελία και για εικονικούς εμβολιασμούς στην Ικαρία. «Δύο -υποτίθεται συνάδελφοι- πήγαν να εμβολιαστούν, αλλά δεν τους έγινε ποτέ ο εμβολιασμός. Δεν έχουν καμία θέση ανάμεσά μας» τόνισε ο κ. Γιαννάκος.

**Κύκλωμα βλέπουν οι Αρχές στην Καρδίτσα**





# εμβολιασμούς και το e-gov!



Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία έκδοσης: 08-09-2021  
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 969.06 cm<sup>2</sup> Κυκλοφορία: 6345  
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



ΤΟ ΚΙΝ.Α.Λ. ΔΙΑΨΕΥΔΕΙ ΤΣΙΠΡΑ

## «ΠΑΡΑΜΥΘΙΑ Η ΠΡΟΤΑΣΗ συνεργασίας το 2015»

► ΣΕΛΙΔΑ 9





ΣΥΡΙΖΑ-ΚΙΝ.ΑΛ.: ΛΑΔΙ ΣΤΗ ΦΩΤΙΑ ΕΡΙΞΕ ΠΑΛΙ Ο ΤΣΙΠΡΑΣ ΜΕ ΤΑ ΟΣΑ ΕΙΠΕ ΠΕΡΙ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟ 2015

# Νέες κόντρες με... παλιά ψέματα

**Τ**α ψέματα που είπε για πολυλοστή φορά ο Αλέξης Τσίπρας για το καλοκαίρι του 2015 και οι διαρκείς αναφορές στο ενδεχόμενο συνεργασίας ΣΥΡΙΖΑ - Κινήματος Αλλαγής ρίχνουν νέο λάδι στη φωτιά στις σχέσεις της Κουμουνδούρου με τη Χαριλάου Τρικούπη.

«Απευθύνθηκα τότε στα κόμματα της Κεντροαριστεράς και είχα ζητήσει τη συνύπαρξή τους στην κυβέρνηση, και στο Ποτάμι και στο ΚΙΝ.ΑΛ. Εθεσαν ως όρο την αποπομπή Καμμένου από την κυβέρνηση. Τους είπα: Υπάρχει η δυνατότητα για όλους, δεν μπορώ να συμπεριφερθώ μ' έναν ανέντιμο τρόπο σε έναν πολιτικό διαφορετικής ιδεολογικής κατεύθυνσης από τη δική μου, ο οποίος όμως έδειξε μια έντιμη στάση. Και αποφάσισαν να μην μπουν στη διακυβέρνηση», είπε επί λέξει ο κ. Τσίπρας στη συνέντευξή του στο OPEN.

Αυτά είναι τα ψέματα για τα οποία μιλούν στη Χαριλάου Τρικούπη, τα οποία ο κ. Τσίπρας, για να δικαιολογήσει το «γάμο» με τον Πάνο Καμμένο και τους ΑΝ.ΕΛ. και να αντιμετωπίσει τις αντιδράσεις στο εσωτερικό του κόμματός του, τα είχε ξαναπεί. Και τα είχαν διαψεύσει τόσο το Κίνημα Αλλαγής όσο και το Ποτάμι.

## Προς υπενθύμιση...

Όλοι θυμούνται πως μετά το «δούλεμα 1», όπου ο κ. Τσίπρας είχε ζητήσει την ψήφο των κομμάτων στο Μνημόνιο 3, διαβεβαιώνοντας πως αν ψηφίσουν δεν θα πάει σε πρώτες εκλογές, εκείνα ψήφισαν αλλά εκείνος πήγε σε πρώτες εκλογές τον Σεπτέμβριο, ήρθε το «δούλεμα 2»: Δηλαδή οι συνεχείς διαρροές, τότε, ότι δήθεν ο κ. Τσίπρας ήθελε ως εταίρους στην κυβέρνηση το Κίνημα Αλλαγής ή το Ποτάμι ή και τους δύο μαζί, όταν εκείνος είχε ήδη ξανασυμφωνήσει με τον Πάνο Καμμένο. Επρεπε όμως να χρεώσει κάπου την αμoralιστική του απόφαση.

«Ο κ. Τσίπρας με αυταπάτες προσπαθεί να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα», σχολίασε αρχικά το Κίνημα Αλλαγής, και αργότερα ο εκπρόσωπος τύπου Παύλος Χρηστίδης έκανε την ακόλουθη ανάρτηση: «Δεν υπήρξε ποτέ καμία απολύτως συζήτηση με τον κ. Τσίπρα περί κυβερνητικής συνεργασίας. Οσα λέει είναι παραμύθια για να δικαιολογήσει τις επιλογές του. Το είπαμε 100 φορές, άντε 101».

Από το 2015 έχουν περάσει όμως έξι χρόνια. Τώρα τα πράγματα είναι διαφορετικά. Κυβερνά αυτοδύναμα ο Κυριάκος Μητσοτάκης και η Νέα



Δημοκρατία, και οι επόμενες εκλογές -με βάση τον εκλογικό νόμο του ΣΥΡΙΖΑ- θα γίνουν με απλή αναλογική.

## Πάλι βλέπει νίκη!

«Ο ΣΥΡΙΖΑ θα κερδίσει στις επόμενες εκλογές και θα είναι η ραχοκοκαλιά της επόμενης κυβέρνησης του τόπου», είπε ο κ. Τσίπρας στο OPEN και μίλησε ξανά για τη «δημοκρατική και προοδευτική παράταξη». Οτι «πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες της» κ.λπ. Ως και ότι η μετακίνηση από τη μία παράταξη στην άλλη είναι ανήθικη, είπε, που σημαίνει ότι η μετακίνηση από το ένα κόμμα στο άλλο, αλλά -ο.σ.: λέμε τώρα- της ίδιας παράταξης, όπως θέλει ο κ. Τσίπρας να λέει ότι ανήκουν ΣΥΡΙΖΑ και Κίνημα Αλλαγής, είναι ΟΚ.

Το περίεργο είναι πως όλοι γνωρίζουν γιατί τα λέει όλα αυτά, τώρα, ο κ. Τσίπρας και γιατί δεν πιστεύει ούτε ο ίδιος τα περί νίκης του ΣΥΡΙΖΑ στις εκλογές. Τις απαντήσεις δίνει ένας γνωστός πολιτικός αναλυτής και επικρινωσιολόγος, ο Αγγελος Σεριάτος -σίγουρα όχι του κεντροδεξιού χώρου-, με συνέντευξη που παραχώρησε στην εφημερίδα «Εποχή», την εφημερίδα που «έκραξε» τον Παύλο Πολάκη για τη συμμετοχή του στη συγκέντρωση στην ΠΟΕΔΗΝ και την αντιεμβολιαστική στάση του και μετά πήγε και εμβολιάστηκε (ο.σ.: τόσο

Πάντως, αρκετοί είναι εκείνοι που υποστηρίζουν ότι ο Αλέξης Τσίπρας θέλει στο τιμόνι του ΚΙΝ.ΑΛ. τη Φώφη Γεννηματά.

βασισμένη σε επιστημονικές απόψεις ήταν η άρνησή του στα εμβόλια...).

«Η μέγιστη δυνατή εκλογική επιρροή του ΣΥΡΙΖΑ, με τα σημερινά δεδομένα, είναι κοντά στο 31-32%, ενώ το κατώτατο όριο της εκλογικής επιρροής της Ν.Δ. είναι κοντά στο 30-31%. Με τα σημερινά στοιχεία, λοιπόν, δεν προκύπτει μια κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ που θα νικούσε καθαρά και με διαφορά τη Ν.Δ. Αν εξετάσουμε από την άλλη τα διάφορα σενάρια συνεργασίας, πάλι τα πράγματα δεν μοιάζει να μπορούν να επαληθεύσουν μια τέτοια προσδοκία. Ενδεικτικά, τροχοπέδη σε μια πιθανή συνεργασία ΣΥΡΙΖΑ-ΚΙΝ.ΑΛ. είναι αναμφίβολα η εξαιρετικά εχθρική στάση των ψηφοφόρων του ΚΙΝ.ΑΛ. απέναντι στον ΣΥΡΙΖΑ», είπε καθαρά ο κ. Σεριάτος, απαντώντας στον κ. Τσίπρα.

## Παρέμβαση

Στη Χαριλάου Τρικούπη ωστόσο προχωρούν ένα βήμα περισσότερο. Λένε ότι ο κ. Τσίπρας τα λέει όλα αυτά για να παρέμβει εμμέσως στη διαδικασία εκλογής αρχηγού του Κινήματος Αλλαγής δημιουργώντας «παρεξηγήσεις».

Λένε ακόμα ότι γνωρίζει πως δεν πρόκειται ούτε πρώτο κόμμα να είναι ο ΣΥΡΙΖΑ στις επόμενες εκλογές ούτε προϋποθέσεις συνεργασίας να υπάρχουν, αριθμητικές ή πολιτικές.

«Αυτή τη στιγμή, μου φαίνεται απίθανο να υπάρξει συνεννόηση για σχηματισμό κυβέρνησης της Αριστεράς με τη συμμετοχή του ΚΚΕ. Οσον αφορά το ΜέΡΑ25, το κόμμα του κ. Βαρουφάκη, πιέζεται πολύ δημοσκοπικά, δεν γνωρίζουμε αν θα είναι στην επόμενη Βουλή. Υπό αυτή την έννοια, το μόνο σενάριο προοδευτικής διακυβέρνησης είναι αυτό μιας κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΚΙΝ.ΑΛ. Για τους λόγους ωστόσο που εξήγησα παραπάνω, ούτε αυτό το σενάριο μου φαίνεται προσωράς εξαιρετικά πιθανό. Φυσικά είναι άλλο να πιέζεις προς μια συγκεκριμένη κατεύθυνση ενόσπτας ώστε ο καθένας να αναλάβει τις ευθύνες των επιλογών του και άλλο το αν μια τέτοια προοπτική συγκεντρώνει σημαντικές πιθανότητες πραγμάτωσης», σημειώνει ο κ. Σεριάτος, εξηγώντας και γιατί τα κάνει όλα αυτά ο κ. Τσίπρας. Για το blame game μίας αποτυχημένης απόπειρας.

Υπάρχει και κάτι τελευταίο. Στελέχη της Χαριλάου Τρικούπη, απαντώντας σε αυτούς που λένε ότι ο κ. Τσίπρας θέλει τη Φώφη Γεννηματά στο τιμόνι του Κινήματος Αλλαγής και όχι τους Ανδρέα Λοβέρδο και Μίμη Ανδρουλάκη, μία συμπάθεια που βγάζουν τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ (μέχρι στιγμή στα social media) είναι για την υποψηφιότητα Χάρη Καστανίδη. ■

## ΠΑΡΑΜΥΘΙΑ

**«Δεν υπήρξε ποτέ καμία απολύτως συζήτηση με τον κ. Τσίπρα περί κυβερνητικής συνεργασίας. Οσα λέει είναι παραμύθια για να δικαιολογήσει τις επιλογές του», απαντάει το ΚΙΝ.ΑΛ.**



Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία έκδοσης: 08-09-2021  
Αρθρογράφος: Επιφάνεια : 1912.16 cm<sup>2</sup> Κυκλοφορία: 6345  
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ





ΣΤΟ ΜΙΚΡΟΣΚΟΠΙΟ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ  
ΓΙΑ ΝΕΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΕΙΚΟΝΙΚΩΝ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΩΝ

# Ερευνα και για άλλα «μαϊμού» πιστοποιητικά

**Π**ρόστιμο ύψους 5000 ευρώ, πλην των ποινικών κυρώσεων, θα επιβάλλεται σε όποιον αποπειράται ή πετυχαίνει την έκδοση πιστοποιητικού εμβολιασμού χωρίς να έχει εμβολιαστεί, ή νόσησης χωρίς να έχει νοσήσει. Στο «μικροσκόπιο» της κυβέρνησης έχουν μπει και άλλοι υγειονομικοί για έκδοση πιστοποιητικών «μαϊμού», με το ζήτημα να λαμβάνει διαστάσεις. Καταγγελίες που βλέπουν το φως της δημοσιότητας πιθανόν φέρουν στην επιφάνεια επιπλέον περιστατικά πιστοποιητικών για εμβολιασμούς ή tests που δεν έχουν πραγματοποιηθεί.

## Στη Θεσσαλονίκη

Ενορκη Διοικητική Εξέταση για τέσσερις υπαλλήλους έχει διαταχθεί από το νοσοκομείο «Γεννηματάς» της Θεσσαλονίκης για εμπλοκή στην υπόθεση των πλαστών πιστοποιητικών εμβολιασμού. Επιπλέον, σε εξέλιξη βρίσκεται έρευνα των αρμόδιων υγειονομικών αρχών στην Κοζάνη για δύο νοσηλεύτριες και έναν ουρολόγο που φέρεται να έχουν καταθέσει πλαστά πιστοποιητικά εμβολιασμού.

Η διερεύνηση της υπόθεσης με τα εικονικά πιστοποιητικά εμβολιασμών στο Κέντρο Υγείας Παλαμά Καρδίτσας ανατέθηκε στη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων του Αρχηγείου της ΕΛΑΣ. Ο υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης ενημέρωσε χθες από το βήμα της Βουλής ότι ολοκληρώθηκε η ΕΔΕ για το «σκάνδαλο» στο Κέντρο Υγείας Παλαμά Καρδίτσας, από την οποία προκύπτει ότι μία υπάλληλος συμμετείχε στους εικονικούς εμβολιασμούς. «Δυστυχώς, προέκυψε ότι μέσα σε αυτές τις περιπτώσεις υπάρχουν και υγειονομικοί και περιπτώσεις από άλλες ΥΠΕ. Ενημέρωσα τον διοικητή της 3ης ΥΠΕ να κάνει την ΕΔΕ και παράλληλα να αναστείλει τα καθήκοντά τους, διότι χρησιμοποιήσαν αυτό το δίκτυο κάποιου υγειονομικού, προκειμένου να φαίνονται εμβολιασμένοι ώστε να μην τεθούν σε αναστολή. Η κυβέρνηση και το υπουργείο είναι ξεκάθαροι. Το μέτρο της αναστολής θα εφαρμοστεί», τόνισε ο κ. Πλεύρης.

## Στην Ικαρία

Εικονικούς εμβολιασμούς κατήγγειλε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ (Μεγα) και για την Ικαρία. Τη στιγμή που εξετάζονται από τις Αρχές συγκεκριμένα περιστατικά, υπάρχουν και άλλα που είναι γνωστά από τοπικά μέσα ενημέρωσης, χωρίς να έχει επιληφθεί η Αστυνομία. Χαρακτηριστικό τέτοιο παράδειγμα μια περίπτωση στην Κρήτη, όπου σε γλέντι γάμου μπήκαν τουλάχιστον 25 ανεμβολίαστοι χρησιμοποιώντας... κοινό πιστοποιητικό, με τον γαμπρό να είναι σε ρόλο ελεγκτή. Την ίδια ώρα, η «επιδημία» των αρνητών εξαπλώνεται και διαθέτει... πλούσια επικριρηματολογία κατά του εμβολίου. Μετά τους αρνητές διασωλήνωσης σειρά έχουν οι αρνητές μετάγγισης, καθώς υπάρχουν καταγγελίες ότι ομάδες μη εμβολιασμένων απαιτούν να μην τους γίνει μετάγγιση με αίμα εμβολιασμένου. Τροπολογία του υπουργείου Υγείας προβλέπει ότι πέρα από τις άλλες κυρώσεις θα επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο 5.000 ευρώ (για κάθε πράξη) σε όποιον αποπειράται ή πετυχαίνει την έκδοση πιστοποιητικού εμβολιασμού, ενώ δεν έχει εμβολιαστεί, ή βεβαίωσης νόσησης, ενώ δεν έχει νοσήσει, και στον υπάλληλο ή σε οποιονδήποτε έχει ανατεθεί εμβολιαστικό έργο και συμμετέχει στην έκδοση πιστοποιητικού εμβολιασμού. Η ίδια τροπολογία περιλαμβάνει και τη...

**ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ**  
mgeorganta@e-typos.com

δεύτερη ευκαιρία για ανεμβολίαστους υγειονομικούς. Πιο αναλυτικά, με την πραγματοποίηση της πρώτης ή της μοναδικής δόσης, η αναστολή αίρεται με όμοια απόφαση του φορέα, υπό την προϋπόθεση της ολοκλήρωσης του εμβολιαστικού κύκλου. Παράλληλα, όσον αφορά σε ιδιώτες υπόχρεους εμβολιασμού, δηλαδή ιδιώτες γιατρούς και φαρμακοποιούς, ορίζεται από 10.000 ευρώ για κάθε παράβαση έως 50.000 ευρώ και σε περίπτωση υποτροπής από 20.000 ευρώ έως και 200.000 ευρώ. Επίσης, μεταξύ άλλων, αναστέλλεται η δυνατότητα ηλεκτρονικής συναγογράφησης και εκτέλεσης ηλεκτρονικών συνταγών. Οι επαγγελματίες που παρέχουν ιατρικές υπηρεσίες σε ιδιωτικές δομές πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας (ιδιωτικά ιατρεία, φαρμακεία) οφείλουν να επικολλούν στην εξωτερική θύρα της δομής έγγραφο με το οποίο ενημερώνουν τους ασθενείς ότι όλοι οι εργαζόμενοι στη δομή έχουν εμβολιαστεί. Η παράλειψη του τιμωρείται με διοικητικό πρόστιμο 300 ευρώ. Χθες υπογράφηκε από τον υπουργό Υγείας η προκήρυξη για την πλήρωση θέσεων ειδικευμένων ιατρών του κλάδου ΕΣΥ. Η προκήρυξη αφορά στην πλήρωση 534 θέσεων με στόχο την κάλυψη αναγκών, όπως ζητήθηκε από τις επτά Υγειονομικές Περιφέρειες

## ΠΡΟΣΤΙΜΑ

**Τσουχτερά πρόστιμα και ποινικές κυρώσεις σε εμπλεκόμενους**

της χώρας. Σε αυτές συμπεριλαμβάνονται και 10 θέσεις ιατρών για την κάλυψη των αναγκών λειτουργίας των 18 κλινών ΜΕΘ στο Νοσοκομείο «Γ. Παπανικολάου», οι οποίες αποτελούν δωρεά της Επιτροπής 1821-2021. Το ζήτημα των αναστολών εργασίας σε ανεμβολίαστους υγειονομικούς βρέθηκε, μεταξύ άλλων, στο επίκεντρο συνάντησης που είχε ο υπουργός Υγείας με εκπροσώπους της ΠΟΕΔΗΝ. Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τον κ. Πλεύρη η υποχρεωτικότητα έχει λειτουργήσει και το ποσοστό εμβολιασμών σε υγειονομικούς έχει ανέβει περίπου στο 95% σε σχέση με 85% λίγα 24ωρα πριν από την εφαρμογή του νόμου.

## Αύξηση διασωληνωμένων

Σημαντική μείωση των κρουσμάτων αλλά ανοδική τάση των διασωληνωμένων καταγράφει η επιδημιολογική πορεία της χώρας μας. Χθες ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 2.807 νέα κρούσματα, με τη θετικότητα να διαμορφώνεται στο 2,54%. Ο αριθμός είναι αισθητά μειωμένος σε σχέση με την αντίστοιχη ημέρα της προηγούμενης εβδομάδας (3.628 περιστατικά). Ο αριθμός των διασωληνωμένων, ωστόσο, αυξάνεται. Εως χθες ανέρχονταν σε 388, το 89,95% των οποίων είναι ανεμβολίαστοι ή μερικούς εμβολιασμένοι και το 10,05% πλήρως εμβολιασμένοι. Η ανάλυση των αστικών λυμάτων για την τελευταία εβδομάδα δείχνει μεν αυξητικές τάσεις στις περισσότερες περιοχές που ελέγχονται αλλά δεν έχει «εκπληθείς», εκτός από τα Ιωάννινα όπου καταγράφηκε αύξηση κατά 200%. ■



## ►► ΕΝΤΟΝΕΣ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ «Εξετάζεται η υποχρεωτικότητα

ΕΝΤΟΝΕΣ συζητήσεις στους εκκλησιαστικούς κύκλους πυροδότησαν οι δηλώσεις του κυβερνητικού εκπροσώπου, Γιάννη Οικονόμου, για το ενδεχόμενο να επεκταθεί ο υποχρεωτικός εμβολιασμός και στους ιερείς. Το θέμα δεν αποκλείεται να απασχολήσει την αυριανή συνεδρίαση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου (ΔΙΣ) στη Μονή Πετράκη στο πλαίσιο της συζήτησης που αναμένεται να διεξαχθεί (και για τις εξελίξεις γύρω από την πανδημία. «Ακόμα και για την Εκκλησία εξετάζεται η υποχρεωτικότητα», είπε

χαρακτηριστικά (ΣΚΑΪ) ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, αν και όπως σημείωσε «κι εκεί είναι υψηλά τα ποσοστά εμβολιασμού».

Μάλιστα, όπως τόνισε, «οι επιλογές για την επέκταση της υποχρεωτικότητας είναι υπαρκτές παντού, όχι μόνο στα σχολεία. Ανάλογα με τα μεγέθη της πανδημίας και το ρυθμό αύξησης του εμβολιασμού είναι μια επιλογή, την οποία έχουμε πάντα υπόψη μας να την επιστρατεύσουμε στη μάχη κατά του κορονοϊού. Υπάρχει επιλογή υποχρεωτικότητας για όλους, υπάρχει και







<b>2.807</b> κρούσματα χθες	<b>336</b> στη Θεσσαλονίκη	<b>13.971</b> θάνατοι συνολικά
<b>28</b> εισαγόμενα	<b>605.158</b> το σύνολο των κρουσμάτων	<b>388</b> διασωληνωμένοι
<b>635</b> στην Αττική	<b>38</b> θάνατοι χθες	<b>3.015</b> ασθενείς έχουν εξέλθει από ΜΕΘ

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ● ΑΥΡΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ Η ΔΙΣ

## ακόμα και για την Εκκλησία»

για τους εκπαιδευτικούς αν παραστεί ανάγκη, αν και τα ποσοστά εμβολιασμών εκεί είναι αρκετά υψηλά.

### Η Ιερά Σύνοδος

Στο θέμα του εμβολιασμού κατά της Covid-19 η Εκκλησία έχει ήδη τοποθετηθεί διά της Ιεράς Συνόδου, η οποία τον περασμένο Ιούλιο και σε σχετικό ανακοινωθέν είχε «ασπίσει για μία ακόμη φορά την ελεύθερη επιλογή του εμβολιασμού ως την αποκλειστική και επιστημονικά ελεγμένη λύση αναχαίτισης της εξάπλωσης του ιού», αποφεύ-

γοντας οποιαδήποτε αναφορά στον υποχρεωτικό εμβολιασμό των ιερέων. Πάντως, η πλειονότητα των μητροπολιτών τάσσεται υπέρ των εμβολίων και μάλιστα πολλοί έχουν δημόσια καλέσει το ποιμνίο τους να το κάνουν ώστε να προστατευτούν και να προστατέψουν τους διπλανούς τους από τον κορονοϊό. Ωστόσο, και στον εκκλησιαστικό χώρο δεν λείπουν οι αρνητές του ιού. Ιερείς ακόμη και τώρα όχι μόνο αμφισβητούν την ύπαρξή του, αλλά και καλούν τους πιστούς να μην εμβολιαστούν.

**Β. ΝΙΚΟΛΑΟΥ**

ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΕΜΒΟΛΙΑΖΟΥΝ ΑΝΗΛΙΚΟΥΣ ΣΤΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΤΟΥΣ

# Ιδιώτες παιδίατροι στη μάχη για «Ελευθερία»

**Ε**νεργό ρόλο στον εμβολιασμό των παιδιών και των εφήβων αναλαμβάνουν οι παιδίατροι στα ιδιωτικά τους ιατρεία. Η συμμετοχή τους στο εμβολιαστικό πρόγραμμα θεωρείται ότι θα δώσει ώθηση στην αύξηση του εμβολιαστικού ρυθμού στους ανήλικους λόγω της προσωπικής τους σχέσης και της εμπιστοσύνης που τους δείχνουν γονείς και παιδιά, μια περίοδο, μάλιστα, που η αύξηση των κρουσμάτων Covid-19 σε ανήλικους είναι ραγδαία. Η απόφαση να ενταχθούν οι παιδίατροι στην «Ελευθερία» ανακοινώθηκε μετά από τηλεδιάσκεψη που είχε χθες ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, με εκπροσώπους των σωματείων τους και στελέχη του υπουργείου Υγείας και η διαδικασία θα είναι έτοιμη ώστε να εκκινήσουν οι εμβολιασμοί έως το τέλος του μήνα, σύμφωνα με πληροφορίες. Την ίδια στιγμή, ξεκινούν ενημερωτικές δράσεις για την αξία του εμβολιασμού σε συλλόγους γονέων και κηδεμόνων.

Όπως προκύπτει από τις πληροφορίες, ο πρωθυπουργός ζήτησε από τον γενικό γραμματέα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και συντονιστή της εμβολιαστικής εκστρατείας, Μάριο Θεμιστοκλέους, να εισαχθούν στο σύστημα οι ιδιώτες παιδίατροι (3.500 σε αριθμό), στο πρότυπο των υπόλοιπων ιδιωτών γιατρών που πραγματοποιούν εμβολιασμούς στα ιατρεία τους ή κατ' οίκον.

### Τα εγκεκριμένα εμβόλια

Το «ευαίσθητο» κομμάτι της διαδικασίας εμβολιασμού των παιδιών στο ιατρείο του παιδίατρου τους έχει να κάνει με τη συντήρηση των εμβολίων mRNA - αυτά έχουν εγκριθεί για τον εμβολιασμό εφήβων από 12 έως 17 ετών. Τα εμβόλια αυτά συντηρούνται σε βαθιά κατάψυξη, ωστόσο μπορούν να διατηρηθούν σε συνθήκες ψυγείου, 2οC έως 8οC για 28 ημέρες. Από τη στιγμή που το φιαλίδιο ανοίχτει, πρέπει να χορηγηθούν οι δόσεις την ίδια ημέρα. Αυτό σημαίνει ότι εφόσον κάθε φιαλίδιο «βγάξει» έξι δόσεις, πρέπει τα ραντεβού με την αλυσίδα παραλαβής εμβολίων, πιθανόν από κοινού εμβολιαστικό κέντρο, να έχουν οργανωθεί και συντονιστεί καλά ώστε να αποφευχθεί όσο γίνεται η σπατάλη δόσεων.

«Καθώς είμαστε μία εβδομάδα πριν από το άνοιγμα των σχολείων, τώρα πιστεύω είναι η κατάλληλη χρονική στιγμή να κάνουμε μία νέα μεγάλη προσπάθεια να αυξήσουμε σημαντικά τα ποσοστά εμβολιασμού στους ανήλικους. Τα σχολεία μας θα ανοίξουν και θα ανοίξουν με ασφάλεια, έχουμε δει πια, μας έλεγε ο κύριος Τσιόδρας, επιστημονικά δεδομένα ότι το δίπτυχο μάσκα και συχνό τεστ είναι το καλύτερο το οποίο μπορούμε, είναι ο καλύτερος συνδυασμός πολιτικών που μπορούμε να εφαρμόσουμε προκειμένου να εξασφαλίσουμε ότι θα ανοίξουν τα σχολεία με τη μέγιστη δυνατή ασφάλεια και σε αυτό φυσικά πρέπει να προσθέσουμε και την αύξηση ποσοστών εμβολιασμών», τόνισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης στην έναρξη της σύσκεψης. Θέλοντας να τονίσει τη σημασία των εμβολίων, αναφέρθηκε στο προσωπικό βίωμα από τη μητέρα του: «Έμενα η μάνα μου -όπως ξέρετε- αρρώστησε από πολιομειλίδα μέσα στον πόλεμο. Και έζησε μία ζωή μεγάλης ταλαιπωρίας από μία ασθένεια η οποία εξαφανίστηκε στη συνέχεια από προσώπου γης λόγω των εμβολίων. Νομίζω ότι καλό είναι να θυμίζουμε συνολικά στο λόγο μας ότι καμία επιστημονική ανακάλυ-

**ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ**  
mgeorganta@e-typos.com

ψη δεν έχει αυξήσει περισσότερο το προσδόκιμο ζωής από τα εμβόλια συνολικά και είναι το μεγαλύτερο δώρο το οποίο έχει κάνει η επιστήμη στην ανθρωπότητα. Δεν αναφέρομαι μόνο στο εμβόλιο Covid, αναφέρομαι συνολικά σε αυτά εμβόλια».

### Αννουχητικά τα στοιχεία για τα παιδιά

Τα αννουχητικά δεδομένα για την επίδραση του μεταλλαγμένου στελέχους «Δέλτα» στα παιδιά παρουσίασε στη χθεσινή σύσκεψη ο γνωστός καθηγητής Σωτήρης Τσιόδρας. Όπως είπε, οι νοσηλείες ανήλικων έχουν πενταπλασιαστεί από τα τέλη Ιουνίου έως τα μέσα Αυγούστου λόγω της νέας μετάλλαξης. Ο κ. Τσιόδρας τόνισε ότι μαθηματικές εκτιμήσεις υπολογίζουν μείωση της πιθανότητας διασποράς στα σχολεία κοντά στο 10% με τη μάσκα, το testing και ακόμη περισσότερο με τον εμβολιασμό. Εξήγησε ότι πρόκειται για πολύ σημαντική μείωση της διασποράς και περιορισμό της σε ένα πολύ μικρό ποσοστό παιδιών, ενώ έκανε γνωστό ότι τρία από τα παιδιά του που είναι μεταξύ 12 και 17 ετών έχουν εμβολιαστεί.

Η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, Μαρία Θεοδωρίδου, στις τελευταίες ενημερώσεις επιμένει

### Η ΕΚΚΙΝΗΣΗ

**Το «εναρκτήριο λάκτισμα» αναμένεται στο τέλος του μήνα**

ότι τα στοιχεία του ΕΟΔΥ για κρούσματα στους ανήλικους χτυπούν το καμπανάκι του κινδύνου. Ενδεικτικά, σε διάστημα ενός μήνα (6 Αυγούστου με 6 Σεπτεμβρίου) καταγράφηκαν 18.682 κρούσματα σε παιδιά 0-17 ετών, με τη συγκεκριμένη ηλικιακή ομάδα να αντιπροσωπεύει το 12,2% του συνόλου των κρουσμάτων στη χώρα μας.

Οι μαθητές όλων των βαθμίδων θα προμηθεύονται από την Τετάρτη 8 Σεπτεμβρίου ως και την Παρασκευή 17 Σεπτεμβρίου έξι δωρεάν αυτοδιαγνωστικά (self) τεστ από τα φαρμακεία, προκειμένου να καλύψουν τις ανάγκες ελέγχου των τριών επόμενων εβδομάδων (13-3/10), δηλαδή ολόκληρου του Σεπτεμβρίου, και να προσέρχονται στο σχολείο. Με βάση τα μέτρα που έχουν ανακοινωθεί:

Το self test θα πραγματοποιείται δύο φορές την εβδομάδα, Τρίτη και Παρασκευή, έως και 24 ώρες πριν από την προσέλευση στο σχολείο. Ειδικότερα, την πρώτη εβδομάδα του διδακτικού έτους, το τεστ πρέπει να πραγματοποιηθεί έως και 24 ώρες πριν από την προσέλευση στο σχολείο τη Δευτέρα 13/9. Ο προσημπευματικός έλεγχος μέσω των self tests είναι υποχρεωτικός. Βεβαίωση self test σφραγίζουν να φέρουν οι μαθητές που δεν έχουν πιστοποιητικό εμβολιασμού (για τους μαθητές 12 ετών και άνω) ούτε βεβαίωση παρελθούσας νόσησης (τελευταίου εξαμήνου).

Οι εμβολιασμένοι μαθητές δεν δικαιούνται δωρεάν self test, καθώς δεν οφείλουν να τα διενεργούν.

Η δωρεάν διάθεση self test από τα φαρμακεία γίνεται μόνο κατά τις εργάσιμες μέρες και ώρες. ■





# Non Paper



THE Πέπης Ραγκούση

perag@tanea.gr

## Η Ελληνίδα που «ανακάλυψε» τον Μπελμοντό

Βλέποντας από χθες, με την αφορμή του θανάτου του, φωτογραφίες του Ζαν Πολ Μπελμοντό, συνειδητοποιώ πόσο ρευστά και προσαρμοσμένα σε κάθε εποχή είναι τα πρότυπα ομορφιάς. «Γοητευτικό άσχημο» τον έλεγαν όταν μεσουρανούσε στις δεκαετίες του 1960 και του 1970, πιθανότατα διότι το αντίπαλο δέος στο γαλλικό σινεμά ήταν, τότε, ο «κοντυλένιος» Άλντ Ντελόν. Εκείνη την εποχή, τα μέσα ενημέρωσης ήταν μάλλον επιφυλακτικά ως προς το να αποδώσουν σε έναν άντρα τον τίτλο του «σέξι» (και δεν ξέρω μήπως είναι και σήμερα με την επέλαση του νεοπουριτανισμού της πολιτικής ορθότητας).

Τέλος πάντων, αυτά ανήκουν στην Ιστορία της Ομορφιάς. Στην «ιστορία» του Μπελμοντό ανήκει η καλλιτεχνική σχέση του με μια Ελληνίδα, μια σπουδαία ηθοποιό, αυτόφωτη προσωπικότητα του σύγχρονου ευρωπαϊκού θεάτρου. Την πλημμελώς μνημονευόμενη και τιμώμενη Χριστίνα Τσίγκου. Γεννημένη το 1920, κόρη πλούσιας ελληνικής οικογένειας από το Κάιρο, βρέθηκε, από τα εφηβικά κιόλας χρόνια της, στο Παρίσι για σπουδές. Φοίτησε στη σχολή θεατρικών σπουδών του Σαρλ Ντιλέν και, ως μαθήτρια ακόμη, έλαβε μέρος στην πρώτη παράσταση του έργου του Σαρτρ «Οι Μύγες». Από τα τέλη της δεκαετίας του 1940, μαζί με τον σύζυγό της, τον ζωγράφο Θάνο Τσίγκο, ίδρυσε στη γαλλική πρωτεύουσα το θέατρο Gaité Montparnasse. Στη σκηνή αυτού του θεάτρου ανέβηκε για πρώτη φορά, το 1954, σε ηλικία 21 ετών, ο Μπελμοντό, ύστερα από παράτρηση της Τσίγκου που διέκρινε αμέσως το θεατρικό ταλέντο του νεαρού ηθοποιού.

Το Gaité Montparnasse ήταν για εκείνη ένας καλλιτεχνικός θρίαμβος και, συγχρόνως, μια οικονομική καταστροφή αφού επέμενε στην επιλογή πρωτοποριακών, κυρίως, θεατρικών συγγραφέων. Προσωπική φίλη του Σάμιουελ Μπέκετ, πρωταγωνίστησε στην πρώτη παράσταση του «Τέλους του παιχνιδιού» στο Λονδίνο και ήταν εκείνη που γνώρισε στο ελληνικό κοινό τις «Ευτυχισμένες μέρες», σε δική της σκηνοθεσία και με την ίδια στον ρόλο της Γουίνι, το 1966 – η παράσταση επαναλήφθηκε το 1972.

Η Χριστίνα Τσίγκου, ανήκε στην κατηγορία των «καταρμένων καλλιτεχνών». Ένα συναρπαστικό ταλέντο όπως λένε όσοι την έχουν δει επί σκηνής, μια σπουδαία, ανήσυχη προσωπικότητα που, όμως, δεν μπόρεσε – ή δεν την ενδιέφερε – να κεφαλαιοποιήσει τα προσόντα της. Πέθανε ολομόναχη στη Σπέτσες το 1973 και η Νίκη Καραγάση είχε περιγράψει με σαρακτικό τρόπο πως πήγε να παραλάβει από τον Πειραιά το ασυνόδευτο φέρετρό που έφερε ένα καϊκι.

Ο θάνατος του «προστατευόμενου» της Μπελμοντό είναι μια ευκαιρία για να αναφερθώ σε αυτό το «ξωτικό» του ευρωπαϊκού θεάτρου που θα έπρεπε ωστόσο να μνημονεύουμε συχνότερα.

## Η διεκδίκηση του αυτονόπου

Δεν ξέρω ποιος το έχει πει αλλά δεν έχει και καμία σημασία. Το να διεκδικείς το αυτονόπο, να το παρουσιάζεις ως επίτευγμα και επιτυχία είναι ένδειξη παρακμής.

Τα, επί μήνες, αντιεμβολιαστικά ξεσπάσματα του Παύλου Πολάκη, εκείνες οι πολύ «κομψές» παροξυσμικές αναρτήσεις του, οι διαδικτυακοί τσαμπουκάδες του, η εμφάνισή του πριν από λίγες μέρες στην κε-

φαλή της πορείας των αντιεμβολιαστών της ΠΟΕΔΗΝ (μαζί με τις βουλευτές του κόμματός του Χαρά Καφαντάρη, Ραλλία Χριστίδου και Δώρα Αυγέρη που είναι μάλιστα και αναπληρώτρια τομεάρχης Υγείας), όλο αυτό το εμβολιαστικό παραλήρημα, πες πες, καθιερώθηκε ως κανονικότητα, έστω και γραφική. Ετσι ώστε το ότι εμβολιάστηκε – που αν δεν το έκανε δεν θα μπορούσε να συνεχίσει να σκεί την ιατρική – πλάσαριστηκε ως επίτευγμα από τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ. Το αυτονόπο ως επιτυχία. ...Πώς το λέει ο Αγγελος Παπαδημητρίου; «Τι παρακμή, τι παρακμή!».


## Αμβλύσεις

Ανίσχυος, μην πω και έξω φρενών, δήλωσε ο Αλέξης Τσίπρας, στην τηλεοπτική συνέντευξή του, για την «...αμβλύση των ανισοτήτων και τη διάρρηξη της κοινωνικής συνοχής». Δεν είναι ούτε η πρώτη φορά ούτε η δεύτερη και δεν θα είναι ούτε η τελευταία που κάνει τόσο κοντρό λάθος.

Δύο τινά συμβαίνουν. Ή δεν ξέρει να μιλήσει ή διαφέρει για το τι λέει. Και στις δύο περιπτώσεις ισχύει το ρηθέν από τον Βίτγκενσταϊν: «Τα όρια της γλώσσας μου είναι τα όρια της σκέψης μου».



Η Χριστίνα Τσίγκου με τον Γιάννη Τσαρούχη και τον Σάμιουελ Μπέκετ στην Αθήνα, τη δεκαετία του 1960



Ακούω ότι αντεμβολιαστές αρνούνται να τους γίνει μετάγγιση αίματος από εμβολιασμένους αιμοδότες

Αν δεν υπήρχε η πανδημία και η ανάγκη εμβολιασμού, αναρωτιέμαι με ποιον άλλο τρόπο θα καταλαβαίναμε το τέλος του Διαφωτισμού







Πηγή:	ΤΑ ΝΕΑ	Σελ.:	4	Ημερομηνία έκδοσης:	08-09-2021
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	63.26 cm <sup>2</sup>	Κυκλοφορία:	13695
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



## «Παραιούν» τον διοικητή του ΝΙΜΤΣ

Το πρόβλημα με τους ανεμβολίαστους στα νοσοκομεία δεν αφορά μόνο υγειονομικούς. Μας προέκυψε ότι υπάρχει και ανεμβολίαστος διοικητής και μάλιστα μεγάλου νοσοκομείου, του ΝΙΜΤΣ, στο οποίο, αν ισχύουν οι καταγγελίες της **ΠΟΕΔΗΝ** υπάρχουν πολλοί εργαζόμενοι που δεν έχουν εμβολιαστεί. Το ΝΙΜΤΣ θυμίζω ότι υπάγεται στο υπουργείο Εθνικής Αμυνας διοικητικά και ο **Νίκος Παναγιωτόπουλος** κινήθηκε αμέσως, ζητώντας την παραίτηση του διοικητή που προφανώς προτιμούσε να κυκλοφορεί ανεμβολίαστος στους διαδρόμους από το να κάνει το εμβόλιο... Τι να πεις...





Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Σελ.: 5 Ημερομηνία έκδοσης: 08-09-2021  
 Αρθρογράφος: Επιφάνεια 526.56 cm<sup>2</sup> Κυκλοφορία: 6725  
 Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



EUROKINISSI / ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΡΑΠΑΝΗΣ



**Εμβολιασμοί κατά του κορονοϊού στον Ιερό Ναό της Παναγίας στις Αρχάνες Ηρακλείου, ύστερα από απόφαση της Ενορίας και της δημοτικής αρχής σε μετατραπέζι σε εμβολιαστικό κέντρο για ήλιες ώρες**

## Δυσανάλογη προβοή των «μαϊμού» εμβολιασμών, δυσοίωνες οι προβλέψεις από τα κρούσματα και τους θανάτους

► Του ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ

**ΜΕ ΤΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟ** βάρος της κυβέρνησης να πέφτει δυσανάλογα πάνω στις αποκαλύψεις για τις απάτες με τους εικονικούς εμβολιασμούς και για τα πλαστά rapid tests και ενώ οι αναστολές των υγειονομικών αφήνουν δυσαναπλήρωτα κενά στο ΕΣΥ, σε υψηλά νούμερα εξακολουθούν να κινούνται τα σκληρά δεδομένα της πανδημίας στη χώρα: 38 νέοι θάνατοι χθες, 388 οι διασωληνωμένοι (+9 άτομα από προχθές), εκ των οποίων το 90% είναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολιασμένοι και το 10% πλήρως εμβολιασμένοι. Κι όλα αυτά ενώ η Ελλάδα παραμένει σταθερά πιο χαμηλά από τον μέσο ευρωπαϊκό όρο σε εμβολιασμούς ανά εκατ. πληθυσμού (17η θέση). Το κυριότερο, όμως, είναι πως εδώ και 6 μήνες οι ημερήσιοι θάνατοι από κορονοϊό στην Ελλάδα είναι σταθερά πιο πάνω από τον μέσο όρο της Ε.Ε., με την απόκλιση του μέσου όρου να μεγαλώνει ακόμα περισσότερο τον τελευταίο μήνα.

Σχετικά δυσοίωνα είναι και τα τελευταία στοιχεία από την επεξεργασία των λυμάτων για την εβδομάδα 30 Αυγούστου έως 5 Σεπτεμβρίου 2021 που ανακοινώθηκαν χθες, καθώς καταγράφηκαν αυξητικές τάσεις στις επτά από τις δώδεκα περιοχές που ελέγχθηκαν από το Εθνικό Δίκτυο Επιδημιολογίας Λυμάτων του ΕΟΔΥ, με τη μεγαλύτερη αύξηση να παρουσιάζουν τα Ιωάννινα (+200%) και το Ηράκλειο (+74%).

Εν τω μεταξύ, διάσταση απόψεων διαπιστώθηκε κατά τη χθεσινή συνάντηση του νέου υπουργού Υγείας, Θάνου Πλεύρη, με την εκτελεστική επιτροπή της ΠΟΕΔΗΝ, η οποία επέμεινε στην άρση του μέτρου των

αναστολών, δεδομένου ότι υπάρχει υψηλό τείχος υγειονομικής ανοσίας, με 94% εμβολιασμένους υγειονομικούς. Ο υπουργός κατέστησε σαφές ότι η υποχρεωτικότητα των εμβολιασμών και οι αναστολές εργασίας είναι θέματα που δεν τίθενται υπό διαπραγμάτευση. Από την πλευρά της η ΠΟΕΔΗΝ έθεσε το ζήτημα «συναδέλφων που έχουν νοσήσει και έχουν υψηλό κύκλο αντισωμάτων, παρότι έχει παρέλθει το εξάμηνο της νόσησης, όπως επίσης ότι θα πρέπει να γίνει τεστ αντισωμάτων σε όλους όσους τίθενται σε αναστολή, καθότι μπορεί να έχουν νοσήσει χωρίς να το γνωρίζουν». Επιπλέον, έθεσε «αναλυτικά τα αιτήματα των αναστολών εργασίας των ανεμβολίαστων χωρίς ένα ευρύ μισθό μετά από 18 μήνες στην πρώτη γραμμή, την απορρύθμιση του ΕΣΥ εξαιτίας των αναστολών (ήδη 7.000 και πλέον αναστολές, 1.000 συνταξιοδοτήσεις εξαιτίας αυτού και εκατοντάδες εκκρεμότητες που υπάρχουν ακόμα με εκκρεμή αιτήματα στις επιτροπές και μετά την επιστροφή από νόμιμες άδειες). Η ΠΟΕΔΗΝ εξήγησε στον υπουργό ότι σε πολλά νοσοκομεία «οι διοικητές κάνουν τα στραβά μάτια για να καλύψουν τα κενά και εργάζονται κανονικά οι ανεμβολίαστοι συναδέλφοι, χωρίς να τους έχει επιδοθεί η αναστολή καθηκόντων παρότι η ημερομηνία έκδοσης είναι 1/9, χωρίς να πληρωθούν γι' αυτό το διάστημα».

Παράλληλα σε διάφορα νοσοκομεία της χώρας (Κεφαλονιά, Ικαρία, Καρδίτσα και, φυσικά, την Παρασκευή στη Θεσσαλονίκη, εν όψει ΔΕΘ) προγραμματίζονται αυτή την εβδομάδα συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας για τις αναστολές, τις απολύσεις των υγειονομικών, την υποστελέχωση του ΕΣΥ αλλά και

για την ένταξη των υγειονομικών στα βαρέα και ανθυγιεινά.

Στο μέτωπο των διάφορων απατών, που αποκαλύφθηκαν όλες μαζί την τελευταία εβδομάδα, ολοκληρώθηκε χθες η ΕΔΕ της 5ης ΥΠΕ για τους εικονικούς εμβολιασμούς στο Κέντρο Υγείας του Παλαμά Καρδίτσας, με το πόρισμα να αναφέρει ότι 33 άτομα έλαβαν πλαστό πιστοποιητικό εμβολιασμού και τον υπουργό Υγείας να αποκαλύπτει στη Βουλή πως ανάμεσα σε αυτούς που έλαβαν πλαστά πιστοποιητικά είναι και υγειονομικοί. Στο μεταξύ, μια ακόμα υπόθεση με πλαστά πιστοποιητικά εμβολιασμού σε νοσηλευτές και γιατρούς έγινε γνωστή, με τον διοικητή του «Μαμάτσειου» Νοσοκομείου Κοζάνης να αναφέρεται σε δύο με τρία περιστατικά. Το ένα αφορά μια νοσηλεύτρια, της οποίας το πιστοποιητικό φαίνεται να έχει εκδοθεί από τον Παλαμά Καρδίτσας, ενώ τα άλλα δύο, ενός γιατρού και μιας νοσηλεύτριας, δόθηκαν από Κέντρο Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης.

### «Μαϊμού» rapid

Μετά τα πλαστά πιστοποιητικά, ήρθαν και τα πλαστά rapid test. Σύμφωνα με καταγγελία, για την οποία γίνεται ΕΔΕ, στο Γενικό Νοσοκομείο Θήρας φαίνεται πως υπήρξε στις αρχές Αυγούστου έκδοση βεβαιώσεων αρνητικών τεστ ατόμων που δεν είχαν προσέλθει και δεν είχαν καταχωρηθεί στο σύστημα του νοσοκομείου. Επίσης, δεν είχαν δείγματά τους στο μικροβιολογικό τμήμα του νοσοκομείου, ενώ οι εν λόγω βεβαιώσεις με σφραγίδα του νοσοκομείου είχαν σταλεί στη 01.00 τα ξημερώματα από ηλεκτρονική διεύθυνση που δεν ανήκει στο νοσοκομείο.



Πηγή: POLITICAL Σελ.: 1,34 Ημερομηνία έκδοσης: 08-09-2021  
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 717.05 cm<sup>2</sup> Κυκλοφορία: 0  
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



**Ι.Δ. ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗΣ**

**Go back,  
Παύλε Πολάκη!  
Go back!**

ΣΕΛ. 34





## Go back, Παύλε Πολάκη! Go back!



Γράφει  
ο Ι.Δ. Παπουτσάνης  
ipapoutsanis@hotmail.com

**Η** από τηλεοράσεως ενημέρωση των Ελλήνων, προσωπικά από τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης, ότι (νισάφι πια!) ο βουλευτής του κόμματός του και πρώην αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης εμβολιάστηκε, είναι, όπως και να 'χει, πράξη υπερρεαλιστική. Επόμενο, λοιπόν, το κωμικό στοιχείο να υποχωρεί, αφήνοντας ανοικτό τον χώρο στη φαντασία. Διότι, προς Θεού! Ο Αλ. Τσίπρας δεν διαμήνυσε στον Π. Πολάκη ότι πλέον το αντιεμβολιαστικό του μένος δεν τον εξυπηρετεί. Ούτε του ζήτησε να ξεκαθαρίσει τι θα πράξει. Ο βουλευτής Χανίων αυτοβούλως προσήλθε να εμβολιαστεί. Χώρια που είχε ενημερώσει ότι θα εμβολιαστεί τον Σεπτέμβριο. Με το τέλος των διακοπών; Με το άνοιγμα των σχολείων; Ποιος ξέρει; Αυτό που ξέρουμε με σιγουριά είναι ότι απόγευμα, πριν από την συνέντευξη, ενημέρωσε τον αρχηγό του. Και του έστειλε τη φωτογραφία. Διά του λόγου το αληθές!

Αυτό μάλιστα. Ήταν είδηση. Τα υπόλοιπα, όπως ότι για την κυβέρνηση «έχει γυρίσει η κλεψύδρα», είχαν μια υποψία ασάφειας. Εκτός και αν υπονοούσε κυβερνητική φθορά ή δυσαρμονία μεταξύ λαϊκού αισθήματος και κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας. Αυτό, όμως, είναι υπόθεση εργασίας που μένει να αποδειχτεί. Παρότι δύσκολο από ένα κόμμα που, από την κυβερνητική φθορά, ελάχιστα, δυόμισι χρόνια τώρα, κατόρθωσε να καρπωθεί. Αλλά και ότι οι εκλογές θα γίνουν από την άνοιξη του 2022 και μετά δεν είναι είδηση. Είδηση θα ήταν αν ο αρχηγός της αν-

τιπολίτευσης ζητούσε εκλογές. Φαίνεται, όμως, ότι, όπως και στη Βουλή, δεν έχει κανέναν λόγο να τις ζητήσει. Χώρια που καμιά φορά τα αιτήματα ικανοποιούνται και οι ευχές εισακούονται. Τι, λοιπόν, εκτός του εμβολιασμού του Π. Πολάκη, έμεινε από τη συνέντευξη Τσίπρα; Η κριτική για την υπουργοποίηση του Χρ. Στυλιανίδη με το αναμενόμενο επιχείρημα ότι ο Κυρ. Μητσοτάκης αναζήτησε «εκτός της επικράτειας» υπουργό και οι, εκ προοιμίου, βολές για το επερχόμενο κύμα ακρίβειας.

Όμως, θα συμφωνήσουμε. Η αντιπολίτευση δεν είναι ούτε λέσχη ανταλλαγής ιδεών ούτε φιλανθρωπικό ίδρυμα. Δουλειά της είναι να γίνει πάση θυσία κυβέρνηση. Για αυτό και ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, όσο κι αν το αρνείται ο βουλευτής, του τηλεφώνησε για να του πει: «Ως εδώ και μη παρέκει». Η παρουσία του Π. Πολάκη στη συγκέντρωση της ΠΟΕΔΗΝ, επικεφαλής ομάδας βουλευτών μεταξύ των οποίων και η τομάρχης υγείας Δ. Αυγέρη, δεν προκάλεσε μόνο τη δυσφορία προβεβλημένων στελεχών, κυρίως από

*Αφού επί μήνες ο Π. Πολάκης υπηρετούσε τη διγλωσσία του ΣΥΡΙΖΑ έναντι των εμβολιασμών, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ μάς ανακοίνωσε ότι εμβολιάστηκε. Έπειτα από ένα τηλεφώνημα και μία... φωτογραφία. Διά του λόγου το αληθές!*

την ομάδα των «53». Κόντεψε να ανάψει το φτίλι της αντιπαράθεσης μεταξύ των δύο πολυπληθών στερών τάσεων, όταν ο «αψύς Κρητικός» αντιπρόεδρος καλώντας τους συντρόφους του (λέμε τώρα) «να μαζευτούν». Τα πνεύματα αγρίεψαν, εξ ου και η παρέμβαση Τσίπρα, την οποία στήριξε η ανάρτηση του Π. Πολάκη στο διαδίκτυο, ώστε τα πικρά να γίνουν γλυκά. Ότι, δηλαδή, δεν επρόκειτο περί «τελεσιγράφου», «πιέσεων» ή «εκβιασμού» (αυτά, ως γνωστόν, δεν συμβαίνουν στο κόμμα της «πρώτης φοράς»), αλλά περί «προσωπικής επιλογής» που είχε ανακοινωθεί εδώ και καιρό.

Τι και αν ο Π. Πολάκης, τρεις μέρες νωρίτερα, είχε συγκρουστεί στη Βουλή με τον υπουργό Υγείας για το εμβολιαστικό πρόγραμμα; Δεν διαφώνουσε για τα εμβόλια. Αμφισβητούσε την αποτελεσματικότητά τους έναντι των μεταλλάξεων, λέει κατόπιν εορτής ο βουλευτής. Και στη συγκέντρωση των υγειονομικών επίσης για τον ίδιο λόγο θα πήγε. Για τις μεταλλάξεις. Τώρα, όμως, όλα καλά. Στην Κουμουνδούρου τούς πήρε κάτι μήνες και μια κλειστή συνεδρίαση για να εισακούσει ο Π. Πολάκης τον αρχηγό του και να κάνει πίσω. Ο στόχος επετεύχθη! Η εσωκομματική κρίση αποσοβήθηκε. Η κομματική τάξη αποκαταστάθηκε. Και ο ΣΥΡΙΖΑ πλέον, τώρα που «η κλεψύδρα γύρισε», θα μπορεί να αναρτήσει τη φωτογραφία του εμβολιαζόμενου Π. Πολάκη με το ταίρτο στο μπράτσο (παραδίπλα σε αυτή με τον Βελουχιώτη που είχε στο υπουργικό γραφείο του) και να επιδοθεί απερίσπαστος στο αντιπολιτευτικό του έργο.





## Αδιαπραγμάτευτες οι αναστολές για ανεμβολίαστους υγειονομικούς

Σαφές μήνυμα του υπουργού Υγείας στην **ΠΟΕΔΗΝ**

Της Ανθής Αγγελοπούλου  
aangel@naftemporiki.gr

Η υποχρεωτικότητα των εμβολιασμών και οι αναστολές εργασίας για όσους εργαζόμενους δεν κάνουν το εμβόλιο είναι θέματα που δεν τίθενται υπό διαπραγμάτευση κατέστησε χτες σαφές ο υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης, στη συνάντηση που είχε με τους εκπροσώπους της **Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων** στα Δημόσια Νοσοκομεία (**ΠΟΕΔΗΝ**). Μοναδική παραχώρηση από την κυβέρνηση, όπως είπε, και αυτό ως ένδειξη καλής θέλησης, είναι η δυνατότητα να επιστρέψουν στο σύστημα όσοι εμβολιαστούν σήμερα με την πρώτη δόση.

Ο υπουργός δεσμεύθηκε μόνο στο να βλέπει τακτικά την **ΠΟΕΔΗΝ**. Όταν του τέθηκαν τα κλαδικά αιτήματα (ΒΑΕ, μονιμοποίηση συμβασιούχων, εργατικό ατύχημα ο θάνατος συναδέλφων από κορονοϊό, αναστολή αδειών, μισθοί, πρόσθετες αμοιβές, επαρκής χρηματοδότηση και στελέχωση της δημόσιας υγείας κ.ά.), ο κ. Πλεύρης ανέφερε ότι, αφού ενημερωθεί ενδελεχώς και μελετήσει

το αναλυτικό υπόμνημα που κατέθεσε η ομοσπονδία, θα κάνει εκ νέου συνάντηση μαζί τους.

**Αυστηρές κυρώσεις για εικονικούς εμβολιασμούς**  
Την ίδια στιγμή, τον ασκό του Αιόλου άνοιξε η αποκάλυψη για εικονικούς εμβολιασμούς στον Παλαμά Καρδίτσας, καθώς, όπως ανακοίνωσε ο διοικητής

### 534 νέες θέσεις ιατρών στο ΕΣΥ

Ο υπουργός Υγείας **Θάνος Πλεύρης** (στη φωτογραφία) προέβη χτες στην υπογραφή προκήρυξης



534 θέσεων ειδικευμένων ιατρών στο ΕΣΥ (νοσοκομεία, κέντρα υγείας, ΥπΕ) με στόχο την κάλυψη αναγκών. Στην προκήρυξη συμπεριλαμβάνονται και 10 θέσεις ιατρών για την κάλυψη των αναγκών λειτουργίας των 18 κλινικών Μονάδων Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) στο ΓΝΘ «Γ. Παπανικολάου», οι οποίες αποτελούν δωρεά της Επιτροπής 1821-2021.

της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας Άγγελος Μπίνης στον ραδιοφωνικό σταθμό Radio North 98, ελέγχονται ακόμα δέκα υποθέσεις.

Οι κυρώσεις θα είναι αυστηρές, όπως είπε, ενώ συμπλήρωσε ότι με τον υπουργό Υγείας ετοίμασαν μία διάταξη η οποία προβλέπει πέραν των πειθαρχικών κυρώσεων και οικονομικές κυρώσεις για δημοσίου υπαλλήλους και ιδιώτες. Ενώ για τους δημοσίου υπαλλήλους θα προβλέπεται αναστολή εντός 30 ημερών και οριστικά παύση.

Ειδικότερα, η τροπολογία του υπουργείου Υγείας που κατατέθηκε στη Βουλή προβλέπει ποινικές κυρώσεις και διοικητικό πρόστιμο 5.000 ευρώ για τους υγειονομικούς που ενώ είναι ανεμβολίαστοι έχουν εκδώσει πιστοποιητικό εμβολιασμού ή ενώ δεν έχουν νοσήσει διαθέτουν βεβαίωση νόσησης. Επιπλέον, οι ανεμβολίαστοι ιδιώτες ιατροί χάνουν το δικαίωμα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης.

Παράλληλα-πέρα από τις τυχόν ποινικές και πειθαρχικές κυρώσεις- προβλέπεται πρόστιμο 5.000 ευρώ για υπάλληλο

του Δημοσίου ή οποιονδήποτε άλλον τρίτο συμμετέχει καθ' οιονδήποτε τρόπο στις πράξεις έκδοσης εικονικών πιστοποιητικών. Παράλληλα, στον εργοδότη που απασχολεί προσωπικό κατά παράβαση των προβλεπόμενων για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό, επιβάλλεται πρόστιμο 10.000-50.000 ευρώ για κάθε παράβαση και σε περίπτωση υποτροπής 20.000-200.000 ευρώ. Τα ίδια προβλέ-

πονται για ιδιώτες που εργάζονται στις δομές ως ελεύθεροι επαγγελματίες.

Επίσης, στους ιδιώτες ιατρούς και φαρμακοποιούς που παραμένουν ανεμβολίαστοι καταγγέλλεται η σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ και τα ασφαλιστικά ταμεία, αναστέλλεται η δυνατότητα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης και η δυνατότητα εκτέλεσης ηλεκτρονικών συνταγών.

### Από σήμερα η διάθεση δωρεάν self test σε μαθητές

Τέλος, από σήμερα μέχρι τις 17 Σεπτεμβρίου οι μαθητές όλων των βαθμίδων θα προμηθεύονται έξι δωρεάν self tests από τα φαρμακεία, προκειμένου να καλύψουν τις ανάγκες ολόκληρου του Σεπτεμβρίου και να προσέρχονται στο σχολείο σύμφωνα με τις οδηγίες των ειδικών.

[SID:14626668]

